
 
 

 
 

  
 

 
  
  

 
 

 
  

 
 

 
 ЗАДАНИЕ №14 ЕГЭ РУССКИЙ ЯЗЫК. 

СЛИТНОЕ, ДЕФИСНОЕ, РАЗДЕЛЬНОЕ 
НАПИСАНИЕ СЛОВ 

Практика 



«В одном просвещении найдем мы спасительное 
противоядие для всех бедствий человечества.»  
 
 
Карамзин Н. М.  



№1.Определите предложение, в котором оба выделенных слова 
пишутся СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 
  

 Первое время мы ТО(ЖЕ) не понимали друг друга, а 
(В)ПОСЛЕДСТВИИ очень подружились. 

 Ночью развели огромный костёр (НА)ВЕРХУ горы, а я попытался 
всем объяснить, (ЗА)ЧЕМ это нужно было сделать. 

 Он сделал над собой усилие, ЧТО(БЫ) заснуть, но во сне 
представилось ТО(ЖЕ) самое мёртвое пространство с грядами 
серых туч. 

 Отец, (В)СИЛУ своего высокого положения, прежде ездил только на 
машине с персональным шофёром, (ОТ)ЧЕГО долго не мог 
разобраться, как войти в метро и где заплатить за проезд. 

 (ПО)ТОМУ, что говорил дядя, не было понятно, СДЕРЖАЛ(ЛИ) он 
слово. 



№2.Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 
СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 Исходя из предопределённости, можно (НА)ПЕРЁД оправдать любой 
поступок человека, СКОЛЬ(БЫ) отталкивающим или преступным он нам ни 
казался. 

 Поэт тоскует по гармонии, ТАК(КАК) она недоступна для него, и именно 
(ПО)ТОМУ, что в его душе гордыня борется с желанием примирения. 

 И КАК(БЫ) ни маскировалось зло, добрый, чистый душой человек способен 
его почувствовать, распознать, а ТАК(ЖЕ) пресечь. 

 (В)ТЕЧЕНИЕ двадцати лет изъездил я Россию по всем направлениям, но 
ВСЁ(ЖЕ) лучшего места, чем отчий край, не нашёл. 

 И (ТОТ) ЧАС же хлынул дождь, да такой проливной, какой (ЗА)ЧАСТУЮ 
бывает только в тропических лесах. 



№3.Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 
СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 Мысль о (ЗА)ГРАНИЦЕ, о необходимости покупать чемоданы, билеты, выбирать 
маршрут приводит Обломова, (В)ОТЛИЧИЕ от его друга Андрея Штольца, в состояние, 
близкое к паническому. 

 (ПО)НАЧАЛУ романа молодого писателя трудно было судить о таланте автора, однако 
(В)ПОСЛЕДСТВИИ читатели оценили его произведение по достоинству. 

 Павел Петрович (НЕ)РАЗ помогал своему брату, когда тот мучился, придумывая, 
КАК(БЫ) извернуться и найти недостающую сумму. 

 (ПО)НАЧАЛУ казалось, что слова Кирилла на летучке не произвели никакого 
впечатления, но (В)СКОРЕ обнаружилось, что весь отдел обсуждает его выступление. 

 Ветви дерева были настолько красивыми, БУД(ТО) КТО(ТО) нарочно изгибал их и не 
давал расти прямо. 



№4.Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 
СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. 
Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 (В)НАЧАЛЕ августа жара стоит нестерпимая  — даже самый решительный человек не в 
состоянии охотиться, самая преданная собака, преувеличенно высунув язык, униженно 
виляет хвостом, но (В)ПЕРЁД не идёт. 

 ЕСЛИ(БЫ) природа могла чувствовать благодарность к человеку (ЗА)ТО, что он проник в 
её жизнь, превознёс и воспел её, эта благодарность выпала бы на долю Пришвина. 

 Тихо опустилось солнце за горы, выбросило (К)ВЕРХУ прощальный зелёный луч, и 
Байкал (ТОТ)ЧАС отразил в себе нежную зелень. 

 Андрей Рублёв был (ПО)ИСТИНЕ выдающимся мастером древнерусской живописи, 
однако известно о нём немного: (ОТ)ТОГО далёкого времени сохранилась лишь 
миниатюра, на которой запёчатлён художник. 

 НИ(ЗА)ЧТО на свете не соглашалась Маруся расстаться (СО)МНОЙ. 



№5.Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 
СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 Выбрался Муравей из-под ноги Верблюда-великана и призадумался: ЧТО(БЫ) такое 
сделать, ЧТО(БЫ) отомстить высокомерному обидчику? 

 Отец ТАК(ЖЕ) страстно, как и все его друзья, болел за свою футбольную команду. Его 
сын ТО(ЖЕ) был азартным болельщиком. 

 (ОТ)ТОГО незнакомого и страшного зверя, который внезапно появился на поляне, 
надо было срочно спрятаться, ЧТО(БЫ) не попасться ему в лапы. 

 Петя вздрогнул, (ОТ)ТОГО что в дверь позвонили, мама ТО(ЖЕ) не ожидала звонка. 

 ЗА(ТО) время, пока дед заваривал чай, мы успели (НА)БЕЛО перерисовать 
рукописную карту, отданную геологами. 



№6.Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 
СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 ЧТО(БЫ) ни говорил гость, Катерина смотрела ТАК(ЖЕ) строго, как и прежде. 

 Только с признанием Ильи Ильича Ольге (В)НАЧАЛЕ второй части «Обломова» 
возникает завязка, а (ЗА)ТЕМ и действие романа, отсутствовавшее в первых 
главах. 

 (С)НАЧАЛА Марина держалась в деревне неуверенно и даже, увидев вдалеке 
Лену, зашла в высокую густую рожь, поросшую васильками, ЧТО(БЫ) только не 
попасться соседке на глаза. 

 Обломов рисует Штольцу свой идеал семейной жизни со ссылкой на духовные 
запросы, неведомые его предкам, но (В)ЦЕЛОМ выдерживая патриархально-
идиллический дух: прогулки (В)ДВОЁМ после сытного завтрака, неспешные 
беседы с друзьями. 

 ГДЕ(ТО) в лесу раздавался протяжный вой, однако (НИ)КТО из охотников даже не 
вздрогнул. 



№7.Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 
СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 Как и наш мир, поверхность шара ТО(ЖЕ) конечна и ПРИ(ТОМ) не 
имеет границ. 

 (В)ТЕЧЕНИЕ всего утра Кирилла не покидало ощущение, 
(КАК)БУДТО воздух промыт родниковой водой. 

 (НИ)ЧТО не изменилось в родной деревне: (ПО)ПРЕЖНЕМУ скрипит 
колодец и гуси важно ходят вдоль пруда. 

 Внезапно ОТКУДА(ТО) из-за леса налетели тучи, и мальчики 
поспешили домой, ЧТО(БЫ) не промокнуть. 

 Он (В)ТЕЧЕНИЕ нескольких лет ТАК(ЖЕ), как и его отец, плавал 
матросом по всем морям и океанам. 



№8.Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 
СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 (НЕ)СМОТРЯ на неоднозначность толкования отдельных положений, общая теория 
относительности широко признана (ИЗ)ЗА своей принципиальной простоты. 

 Соли, (НА)ПРИМЕР, можно представить (В)ВИДЕ результатов взаимодействия 
кислотных и основных оксидов. 

 (В)ЗАКЛЮЧЕНИЕ следует сказать, что и Пушкину, и Грибоедову удалось 
психологически верно изобразить дворянское общество своего времени, 
(В)ЧАСТНОСТИ московское дворянство. 

 (ПО)СКОЛЬКУ художник свободно выбирает приёмы и планы, то он, 
(БЕЗ)СОМНЕНИЯ, волен быть независимым в своём творчестве. 

 (На)ВРЯД ли будут верными решения, принятые (С)ГОРЯЧА. 

 



№9.Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 
СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 (ОТ)ТОГО, как пройдёт эта встреча, зависит многое, (ПО)ЭТОМУ я так волнуюсь. 

 В солнечный день на опушке леса собрались осинки, КАК(БУДТО) им стало 
холодно и они вышли погреться, как в деревнях люди выходят из дома и 
(В)МЕСТЕ сидят на завалинках. 

 (ОТ)ЧЕГО люди не летают и (ПО)ЧЕМУ нет у них крыльев? 

 Иван Петрович постоял с закрытыми глазами, КАК(БЫ) собираясь с мыслями, 
ЧТО(БЫ) произнести заключительное слово. 

 Миша молча наблюдал за спорящими братьями, Василий ТАК(ЖЕ) (В)ТЕЧЕНИЕ 
всей дискуссии не произнес ни слова. 



№10.Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 
СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 (В)ВИДУ тугоплавкости и высокой химической стойкости платины из неё 
изготавливают лабораторную посуду, а ТАК(ЖЕ) коррозионностойкие детали 
аппаратуры. 

 Стихотворение «Горная дорога» воспринимается совсем (ПО)ДРУГОМУ, (ПО)ТОМУ 
что на первый план в нём выступают чувства тревоги, грусти, печали. 

 (В)ТЕЧЕНИЕ жизни Рихтер много гастролировал в разных странах мира, (ПРИ)ЧЁМ 
наиболее интересным своим турне он считал концертную поездку по России. 

 (ВО)ВРЕМЕНА А. С. Пушкина на петербургской сцене блистала балерина 
А. И. Истомина. Блистает она ТАК(ЖЕ) и в «Евгении Онегине». 

 (В) ТЕЧЕНИЕ всего утра Кирилла не покидало ощущение, КАК(БУДТО) воздух промыт 
родниковой водой. 



Верные ответы: 
1. ТОЖЕ ВПОСЛЕДСТВИИ 

2. ТОТЧАС ЗАЧАСТУЮ 

3. ПОНАЧАЛУ ВСКОРЕ 

4. КВЕРХУ ТОТЧАС 

5. ОТТОГО ТОЖЕ 

6. СНАЧАЛА ЧТОБЫ 

7. ТОЖЕ ПРИТОМ 

8. СГОРЯЧА НАВРЯД 

9. ОТТОГО ПОЧЕМУ 

10. ВВИДУ ТАКЖЕ 



С.А. Суворов: 
«Легко в учении — тяжело в походе, тяжело в 
учении — легко в походе.» 

 

«Учение в счастии человека украшает, в несчастии 
же служит прибежищем.» 

 

«Лучше весь век учиться, нежели пребыть 
незнающим.» 
 



Спасибо за внимание! 
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